

球队面临无冠,主帅确诊新冠

齐达内 玄宗这回真悬了

英超好不容易挺过了这一波,会否再次反弹还是个未知数,西甲又成为了新冠疫情重灾区。上周,皇马二线队主帅、“指环王”劳尔与一线队主帅齐达内相继确诊感染新冠病毒,目前都已进入隔离状态,好消息是皇马在赛场内并未受到影响,上轮联赛在助教贝托尼的带领下客场4比1击败阿拉维斯,坏消息是理论上西甲管理最好,防疫措施最完善的皇马都接连出现确诊病例,其他球队可想而知。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

都是国王杯惹的祸?

1月19日,皇马发布官方通告宣布劳尔在最近一次新冠病毒测试中呈阳性,并进入隔离状态,两天后,齐达内同样确诊。两位足坛传奇的江湖地位毋庸置疑,两天内接连确诊震惊了整个西班牙足坛,虽说疫情面前一律平等,但差别终究还是有的,皇马B队上次踢比赛是在1月13日,而皇马上场比赛则是在1月20日,换句话说,齐达内其实就是在赛后例行监测中查出感染病毒的。

和英超一样,西甲球队现在也是赛前赛后必检,1月20日,皇马在国王杯中客场不敌西乙球队阿尔科亚诺,无缘16强,齐达内现场指挥了那场比赛,说明他通过了赛前检测,赛后则测出阳性,大概率说明主教练正是在这趟客场之旅中被感染的,幸运的是齐达内防护意识很强,至少在120分钟比赛时间内都严严实实地戴着口罩,最大程度减少了将病毒传染给球员以及其他球队成员的可能。

马德里媒体则说齐达内被感染很奇怪也不奇怪,奇怪是因为他作为主教练不用出场比赛,不用和对方球员肢体接触,结果球员没事他却却被感染

了。不奇怪则是因为阿尔科亚诺所在的阿尔科伊市是西班牙疫情最严重的地方,感染率达到了惊人的2%。

这同时也引出了个问题,那就是皇马管理再严格也管不了对手,平时踢西甲还好说,各家俱乐部虽然大小有差异,经济情况也不一样,但好歹有职业联盟兜底,防疫措施的下限可以得到保证。但到了国王杯的赛场上,皇马的对手来自西乙B,俱乐部赛季预算甚至不及拉莫斯的月薪,拿什么去严格防疫?

无独有偶,同样是在这轮国王杯中,巴萨也“遭遇”了新冠病毒。加泰罗尼亚豪门的对手科尔内利亚一样来自西乙B,赛前便有一名球员与一名工作人员确诊,赛后又有两名球员在检测中呈阳性,其中一名在比赛中登场,另一名虽未出场但一直都待在替补席上!

现在巴萨虽还没有球员检出阳性,但考虑到感染病毒后有潜伏期,并不一定立即就能查出来,未来一周时间里诺坎普只怕都是人心惶惶,更糟的是在此期间联赛还要照常踢,一旦扩散后果不堪设想。

借坡下驴,借梯下课?

齐达内隔离了,皇马却迎来了一场久违的大胜,真是巧合吗?皇马上次三球获胜还要追溯到去年10月31日4比1击败韦斯卡,而在过去三场比赛中,皇马先是联赛战平奥萨苏纳,然后超级杯输给毕尔巴鄂竞技,国王杯被阿尔科亚诺淘汰出局,真是赢球不可怕,缺谁谁尴尬。

尽管双方都没有把话挑明,但齐达内和弗洛伦蒂诺之间的关系已经没有什么半年前那么密切是事实,齐达内想要的博格巴和姆巴佩来不了,弗洛伦蒂诺花大价钱买来的一干新星则迟迟出不了头,约维奇已经走了,维尼修斯和罗德里戈基本原地踏步,要不是疫情的缘故,法国人的帅位不可能那么稳。

几乎就在齐达内确诊的同时,马德里媒体得到了皇马下赛季准备回收阿什拉夫与雷吉隆的消息,这两位边后卫都出自皇马青训,都是齐达内坚

决不要的球员,这是个明显的信号。

而在法国,国家队主帅德尚上周未公开表示希望齐达内是自己的接班人——德尚会在什么时候离队?虽然他的合同签到了明年世界杯结束,但今夏有欧洲杯,加之“本泽马事件”的影响,德尚在欧洲杯离队的可能性是存在的。

在这一背景下,齐达内感染新冠病毒没准会成为他与皇马之间关系的一个“突破口”,心神俱疲的法国人已经厌倦了不断辟谣,而在他离开教练席后,更衣室的压力似乎也减轻了不少,如果在他缺席期间球队连战连捷一路走高,法国人是否应该回来就要打上问号。

在德国,莱比锡红牛主帅纳格尔斯曼已经再次与皇马帅位联系在了一起,这位少帅的回答模棱两可,既没承认也没正面否认:“这个消息并不是最糟糕的消息,但我们知道,报纸上报道的事情不一定就是真的。”



齐达内因新冠病毒检测为阳性,不能到场指挥皇马的比赛。不过比赛的转播镜头捕捉到皇马助教贝托尼在场边给人打电话。贝托尼赛后表示:我和齐达内进行了一些沟通,尤其是在换人的时候,我需要问问他的意见,他是球队的老大,是球队最重要的人。

场边指挥毫无作为,齐祖或已有预感

齐达内确诊后,他在对阿尔科亚诺一役中的反常表现再度成为了焦点话题。那场比赛皇马上上了大半主力,以多打少却被来自低级别对手逆转淘汰出局,球员挨骂,主教练也没逃过,加时赛开始前有摄像机拍到法国人就站在球员身边,却没有做出任何战术部署,也没有试图给球员鼓劲。

齐达内此举十分令人费解,之前多次力挺他的主持人佩雷罗都看不下去了:“我认为弗洛伦蒂诺应该去问问齐达内,为什么他在加时赛开始前什么都不做,难道皇马只给他付了90分钟常规比赛的工资吗?”

在法国人确诊的消息传出后,西班牙媒体则开始猜测皇马主帅是不是已经有了什么预感,或是说当时他已经觉得身体有些不对劲,所以才选择了不和球员进行接触,如果是这样,同时也能解释为什么法国人在场边一直都不够兴奋,遭遇了这样一场耻辱性的失利后也没有太激动。

究竟是不是真的如此,只有齐达内自己才知道,而在确诊后法国人立即进入了隔离状态,没有再接受采访也没有发表个人声明,外界甚至不知道他的病情究竟如何,是无症状感染者、轻症还是其他什么情况。

只能从一些蛛丝马迹中去猜测真相,比如说在对阿拉维斯的比赛中,代为主教练行使职权的助教贝托尼曾在教练席上打电话,赛后他承认电话是打给齐达内的:“当时我想换人,所以打电话征询他的意见,因为他才是主教练。”

从这个细节来看,齐达内就算出现了症状,也应该并不严重,至少还能看电视转播并通过电话遥控指挥,接下来皇马三场比赛的对手分别是莱万特、韦斯卡和赫塔费,实力都不是太强,即便齐达内缺阵,拿下也问题不大。



巴萨大选因疫情推迟

进入新年以来,西班牙疫情形势愈发严峻,日新增病例纪录屡屡被打破,西班牙足坛也不可能独善其身,希洪竞技、贝蒂斯、格拉纳达等多支球队出现了大面积感染,巴萨之前也有两位一线队教练确诊。

上周日本是原定巴萨进行新一届主席大选的日子,现在大选已因疫情缘故正式推迟至3月7日举行——这个日子也不是最终结果,要看届时疫情情况,如果还是现在这样糟糕甚至更糟,那只能继续推后。

毫无疑问,这对巴萨来说是个巨大的打击。1月24日就已经够晚了,新主席上任后只有一周时间操作冬季转会,但考虑到科曼最想要的维纳尔杜姆、加西亚和德佩合同都将在今年夏天到期,球员也都明确表示会和巴萨签约,时间虽然紧张但勉强也够用。

现在则彻底泡汤,加泰罗尼亚地区疫情严峻,一方面地区政府已经对各个市政区进行隔离,生活在巴塞罗

那市外的巴萨会员无法前往巴塞罗那进行投票;另一方面就算政府放开限制,集中投票也必然会导致人员聚集,造成病毒扩散的风险太大,没谁担得起这个责任。事实上不仅巴萨大选被延期,加泰罗尼亚议会选举也从2月14日延到了5月30日。

买不了人其实还是小事,最麻烦的是梅西的合同。阿根廷人现在可以和其他俱乐部谈合同了,但球员愿意再给巴萨一个机会,等到和新主席进行正式会谈后再做决定。

现在新主席最快也要等到3月7日才能选出,考虑到本赛季巴萨的状况,届时很可能已四大皆空,新主席说什么都是晚了。所以拉波尔塔才会说大选推迟对留下梅西非常不利,“时间拖得越长,问题就越难解决。”

但话又说回来,拉波尔塔也没办法,他给出的方案是在巴塞罗那之外的其他城市增设投票点,由政府去承担人员聚集的风险——能被采纳才有鬼呢。